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AVVISO PER LA RACCOLTA DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
Alloggi in locazione nel sito “Là di Pedon”
Piazza III Novembre, 6 – fraz. Orgnano – Basiliano
PREMESSA
Al fine di promuovere la valorizzazione e razionalizzazione del territorio regionale e di migliorarne le condizioni di vivibilità, nonché per sostenere la crescita nel settore dell’edilizia abitativa e contribuire al rilancio dell’economia produttiva, commerciale e turistica, con la L.R. 13/2014, all’art. 26 e la L.R. 15/2014, artt. da 26 a 34, la Regione Friuli Venezia Giulia ha definito e finanziato politiche di riqualificazione urbana e recupero del patrimonio edilizio esistente sottoutilizzato.
All’interno di questo quadro normativo, la Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus ha eseguito un intervento di recupero, riqualificazione e riuso del patrimonio immobiliare privato in stato di abbandono o di sottoutilizzo, attraverso la realizzazione di tre alloggi nel Comune di Basiliano nel sito denominato “Là di Pedon”, da destinarsi alla locazione.
Tale intervento, che rientra nella disciplina di cui all’art. 17 della L. 1/2016 (edilizia convenzionata), è stato realizzato alle condizioni e con le modalità e termini previsti dalla specifica convenzione sottoscritta con il Comune di Basiliano in data 05/11/2015.
Con il presente avviso, la Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus rende note le modalità per la presentazione delle manifestazioni di interesse e i requisiti minimi richiesti per la locazione di immobili in regime di edilizia convenzionata, così come previsto dal D.P.R. 70/2017 (Regolamento di esecuzione per la disciplina delle iniziative di costruzione, acquisto e recupero di immobili finalizzate alla realizzazione di alloggi da destinare alla vendita, all’assegnazione e alla locazione in regime di edilizia convenzionata e degli incentivi destinati alle Ater, agli acquirenti e agli assegnatari, di cui all’articolo 17 della legge regionale 19 febbraio 2016, n. 1 – Riforma organica delle politiche abitative e riordino delle Ater).
L’avviso è finalizzato esclusivamente a promuovere l’iniziativa e informare il maggior numero di cittadini interessati alla locazione degli immobili.
Le manifestazioni di interesse sono, quindi, da intendersi quali candidature per l’assegnazione di un alloggio in locazione, ma il loro ricevimento non vincola in nessun modo né la Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus né il cittadino alla stipula di un contratto di locazione.
1. OGGETTO
Il presente avviso è finalizzato alla raccolta delle manifestazione di interesse da parte dei cittadini che, in possesso dei requisiti indicati di seguito, intendano locare un alloggio in regime di edilizia convenzionata nel sito denominato “Là di Pedon”, ubicato in Basiliano – fraz. Orgnano, piazza III Novembre, 6.
Il presente avviso è affisso sino alla sua scadenza fissata per il giorno 16/06/2017, presso la sede del Comune di Basiliano ed è reperibile nei siti web istituzionali del Comune di Basiliano (www.comune.basiliano.ud.it)e  del soggetto attuatore dell’intervento, la Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus (www.vicinidicasa.org). Inoltre, il presente avviso è trasmesso allo Sportello Risposta Casa competente territorialmente per il Comune di Basiliano.
2. CARATTERISTICHE DEGLI ALLOGGI
L’intervento di recupero citato in premessa ha portato alla realizzazione di tre alloggi da destinare alla locazione in regime di edilizia convenzionata. Di seguito le loro caratteristiche:
	Tipologia alloggio
	Piano
	Superficie commerciale totale
	Canone mensile 

	tricamere
	terra
	79 mq
	euro 330,00

	bicamere
	primo
	76 mq
	euro 330,00

	miniappartamento
	secondo
	63 mq
	euro 240,00


3. REQUISITI DI BASE DEI DESTINATARI DEL PRESENTE AVVISO
Ai sensi dell’art. 17 del D.P.R. 70/2017, i destinatari del presente avviso devono possedere, alla data di presentazione della manifestazione di interesse, i seguenti requisiti di base:
a) essere cittadini italiani;
b) essere cittadini di Stati appartenenti all’Unione europea regolarmente soggiornanti in Italia, e loro familiari, ai sensi del decreto legislativo 6 febbraio 2007, n. 30 (Attuazione della direttiva 2004/38/CE relativa al diritto dei cittadini dell’Unione e dei loro familiari di circolare e di soggiornare liberamente nel territorio degli Stati membri);
c) essere cittadini stranieri titolari di permesso di soggiorno CE per soggiornanti di lungo periodo, ai sensi del decreto legislativo 8 gennaio 2007, n. 3 (Attuazione della direttiva 2003/109/CE relativa allo status di cittadini di Paesi terzi soggiornanti di lungo periodo);
d) essere cittadini stranieri titolari di permesso di soggiorno di durata non inferiore ad un anno (di cui all’articolo 41 del decreto legislativo 25 luglio 1998, n. 286 Testo unico delle disposizioni concernenti la disciplina dell’immigrazione e norme sulla condizione dello straniero), 
e) essere anagraficamente residenti nel territorio regionale da almeno ventiquattro mesi continuativi; in caso di domanda presentata in forma associata, il requisito deve essere posseduto da almeno uno dei richiedenti; ai fini del computo sono utili i periodi di permanenza all’estero maturati dai soggetti di cui all’articolo 2, comma 1, della legge regionale 26 febbraio 2002, n. 7 (Nuova disciplina degli interventi regionali in materia di corregionali all’estero e rimpatriati), indipendentemente dalla durata della permanenza all’estero;
f) possedere un indicatore ISE di cui al decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 5 dicembre 2013, n. 159 determinato anche sulla base delle proprie componenti reddituali; in caso di domanda presentata in forma associata il requisito deve essere posseduto da almeno uno dei richiedenti;
g) non essere proprietari, nudi proprietari o usufruttuari di altri alloggi anche per quote, ovunque ubicati, con esclusione:
1) degli alloggi dichiarati inagibili ovvero sottoposti a procedure di esproprio che risultino già attivate alla data di presentazione della domanda;
2) delle quote di proprietà, inferiori al 100 per cento, di alloggi ricevute per successione ereditaria purché la somma delle rispettive quote non corrisponda all’intera unità immobiliare;
3) della nuda proprietà di alloggi il cui usufrutto è in capo a parenti o affini entro il secondo grado;
4) della proprietà di alloggi con diritto di abitazione o con comodato d’uso gratuito da contratto registrato, in capo a parenti o affini entro il secondo grado;
5) della proprietà di alloggi, o quote degli stessi, assegnati in sede di separazione personale o divorzio al coniuge o convivente di fatto o parte dell’unione civile;
h) possedere, con riferimento al nucleo familiare, un indicatore della situazione economica equivalente (ISEE) non superiore a 40.000,00 euro;
i) non aver beneficiato nei dieci anni precedenti di sovvenzioni, finanziamenti, agevolazioni o contributi per la prima casa in proprietà, con esclusione di benefici goduti su alloggi, o quote di questi, non nella disponibilità dei richiedenti per i motivi oggetto delle deroghe indicate alla lettera g);
I requisiti di cui alle lettere g) e h) devono sussistere anche nei confronti di tutti i componenti il nucleo familiare come definito dall’articolo 3 del decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 5 dicembre 2013, n. 159 (Regolamento concernente la revisione delle modalità di determinazione e i campi di applicazione dell'Indicatore della situazione economica equivalente ISEE);
Possono presentare domanda solo persone maggiorenni, in forma singola oppure associata qualora si tratti di: a) coniugi o coppia intenzionata a contrarre matrimonio;
b) parti di un’unione civile o coppia intenzionata a costituire un’unione civile;
c) conviventi di fatto, o coppia intenzionata a convivere di fatto.
La domanda può essere altresì presentata in contitolarità con un soggetto minorenne, qualora l’iniziativa debba essere attuata in tale forma, a tutela del diritto del minore per espressa disposizione del giudice. 
CASI PARTICOLARI
Soggetto in uscita dal nucleo familiare di appartenenza
Ove l’aspirante locatario dell’alloggio esca dal nucleo familiare di appartenenza, composto da più persone, per costituirne uno nuovo, il requisito di cui alla lettera g) è richiesto in capo al solo richiedente e sull’indicatore ISEE di cui alla lettera h) è applicata una riduzione pari al 20 per cento, o del 30 per cento nel caso in cui il soggetto non superi i trentacinque anni di età. 
Nascita di un figlio successiva al rilascio ISEE
Qualora nell’ambito del nucleo familiare sia intervenuta la nascita di uno o più figli, precedentemente alla data di presentazione della manifestazione di interesse, ma successivamente al rilascio dell’attestazione ISEE, il requisito di cui alla lettera h) può essere accertato sulla base dell’ISEE in possesso e vigente alla data di presentazione della manifestazione di interesse, purché sia comprovato che la nascita non ha comportato variazioni in aumento al relativo indicatore ISE. 
La Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus potrà richiedere, in ogni tempo, tutta la documentazione ufficiale idonea a comprovare la veridicità delle dichiarazioni rilasciate dal candidato nella manifestazione di interesse in merito al possesso, al momento della candidatura, dei suddetti requisiti.
4. MODALITÀ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
Per la presentazione delle manifestazioni di interesse dovrà essere utilizzata unicamente la modulistica predisposta da Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus (All. 1) che gli interessati possono ritirare presso i seguenti uffici:
- sede della Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus – via Torino, 77 – Udine; dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle 13.00 e della ore 14.00 alle 17.00;
- sportello territoriale dell’Agenzia Sociale per l’Abitare sito in Basiliano – via Verdi, 4, il martedì dalle 10.30 alle 12.30;
- sportello dedicato c/o i Servizi Sociali sito in Basiliano – via Verdi, 4, il lunedì dalle 16 alle 18
Alla manifestazione di interesse dovranno essere obbligatoriamente allegati i seguenti documenti:
- informativa relativa al trattamento dei dati personali (All. 2), debitamente sottoscritta dal richiedente;
- fotocopia del documento di identità in corso di validità del richiedente;
- in caso di cittadini extracomunitari, copia del permesso di soggiorno della durata minima di un anno e/o del permesso di soggiorno CE per soggiornanti di lungo periodo e, in caso di titolo di soggiorno scaduto, copia della richiesta di rinnovo dello stesso;
- fotocopia del modello ISE/ISEE in corso di validità
Inoltre, la Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus provvederà a richiedere e ad acquisire, prima dell’assegnazione dell’alloggio, ogni dichiarazione, chiarimento o documentazione che ritenga necessari per l’assolvimento degli obblighi di adeguata verifica ed, in generale, degli obblighi in materia di antiriciclaggio ai sensi del D.Lgs. 231/2007 e s.m.i.
Le manifestazioni di interesse, debitamente compilate e sottoscritte e complete degli allegati sopra descritti, dovranno essere consegnate alla Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus con le seguenti modalità:
- a mano presso gli uffici della Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus siti in Udine, via Torino, 77 dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle 13.00 e della ore 14.00 alle 17.00;

- a mano presso lo sportello dedicato c/o i Servizi Sociali sito in Basiliano – via Verdi, 4, il lunedì dalle 16 alle 18
- tramite invio telematico al seguente indirizzo di posta elettronica info@vicinidicasa.fvg.it
Al momento della ricezione della suddetta documentazione, alla manifestazione di interesse verrà attribuito il relativo numero di protocollo e la stessa verrà ritenuta validamente presentata. 
I titolari della domanda, in forma singola o associata, devono risultare unici locatari dell’alloggio oggetto dell’iniziativa.
Non è consentito presentare più di una domanda di attribuzione di alloggio per ciascun avviso.
Le manifestazioni di interesse potranno essere presentate entro il giorno 16/06/2017, data di scadenza del presente avviso.
Qualora, dopo la scadenza del periodo di pubblicazione del presente avviso, pervengano alla Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus ulteriori domande per gli alloggi eventualmente rimasti disponibili, si procederà alla loro attribuzione in base all’ordine cronologico di ricezione, previa verifica della presenza della documentazione e dei requisiti richiesti.
Non saranno prese in considerazione le domande non corredate dai documenti e dalle dichiarazioni prescritte e quelle non firmate dall’interessato.
5. ISTRUTTORIA DELLE MANIFESTAZIONE DI INTERESSE E RELATIVA TEMPISTICA
La Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus, entro il giorno 30/06/2017 esaminerà le manifestazioni di interesse pervenute e individuerà gli assegnatari degli immobili, comunicando agli stessi l’avvenuta assegnazione.

6. CONDIZIONI CONTRATTO DI LOCAZIONE
Ai sensi di quanto stabilito dal D.P.R. 70/2017 e dalla Convenzione sottoscritta tra Comune di Basiliano e Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus citata in premessa, i contratti di locazione sono stipulati in conformità alle disposizioni di cui all’art. 2 comma 3 della L. 431/98 (durata 3+2).
Il canone di locazione iniziale annuo non potrà superare quello risultante dall’Accordo Territoriale per il Comune di Basiliano, stipulato in attuazione della L 431/98 e del Decreto 30/12/2002 del Ministero delle Infrastrutture, dell’Economia e delle Finanze.
Il medesimo canone verrà aggiornato annualmente nella misura del 75% della variazione degli indici Istat dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati.
Ove il rapporto locativo, per effetto di proroghe e rinnovi, si protragga oltre dieci anni dalla data di prima stipula, si procede al riaccertamento dei requisiti soggettivi di cui  al punto 3. In caso di superamento del limite massimo ISEE, si procede ad una seconda valutazione sulla base dell’indicatore posseduto nel corso dell’anno successivo. In assenza dei requisiti, è disposta la risoluzione del contratto di locazione.
Alla stipula del contratto di locazione, il locatario dovrà versare un deposito cauzionale pari a tre mensilità del canone di locazione.
Per tutto quanto non espressamente previsto dal presente bando, si fa riferimento alla vigente normativa nazionale in materia di locazioni e alla vigente normativa regionale in materia di edilizia convenzionata.
7. OBBLIGHI DEI LOCATARI
I locatari sono obbligati a trasferire la residenza anagrafica presso gli alloggi assegnati entro il termine di trenta giorni dalla data di consegna degli stessi, salvo proroga concessa dalla Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus a seguito di motivata richiesta da presentarsi prima della scadenza del termine.
I locatari devono mantenere la residenza presso l’immobile e non sublocarlo per l’intera durata del contratto di locazione.
L’inosservanza dei suddetti obblighi comporterà la risoluzione del contratto di locazione.
8. RICHIESTE DI INFORMAZIONI
Per qualsiasi informazione o chiarimento rispetto al presente avviso è possibile rivolgersi ai seguenti uffici:
- sportello territoriale dell’Agenzia Sociale per l’Abitare sito in Basiliano – via Verdi, 4, il martedì dalle 10.30 alle 12.30;
- sportello dedicato c/o i Servizi Sociali sito in Basiliano – via Verdi, 4, il lunedì dalle 16 alle 18
- telefonicamente contattando gli uffici della Soc. Coop. Vicini di Casa Onlus al n. 0432 478652 o l’operatrice di riferimento, Cassandra Pizzuto, al n. 340 2872711;
9. ALLEGATI ALL’AVVISO
All. 1 Modulo di manifestazione di interesse
All. 2 Informativa relativa al trattamento dei dati personali
VICINI DI CASA Soc. Coop. - ONLUS Via Torino n° 77    33100  UDINE    Cod. Fisc. 01878620309    tel. 0432-478652    fax 0432-425469

